

ANUNCIURI: Se primesc in strinatate: La D-nul Haasen... ANUNCIURI: Se primesc in strinatate: La D-nul Haasen...

TIMPUL

ANUNCIURI: Se primesc in strinatate: La D-nul Haasen... ANUNCIURI: Se primesc in strinatate: La D-nul Haasen...

Table with exchange rates for various locations like Bucuresti, Viena, Berlin, and Sucava. Includes sections for 'CURSUL DE VIENA' and 'CURSUL DE BERLIN'.

... fine espositia, romanii mer... Paris vor gasi ziarul 'TIMPUL'...

... EPESI TELEGRAFICE... (Agentia Havas) (6 septembrie, 4 ore seara)

... Loudra, 16 septembrie. ... engleza publica stirile urmatoare: ... voeste sa atrneasca insurectiunea...

... Roma, 16 Septembrie. ... Panfilla, arata ca intre Anglia si ... ad stabilit baza unui nou tratat...

... Constantinopol, 16 septembrie. ... confirmă, ca Anglia nu va sprijini...

... Paris, 19 septembrie. ... Debats: Află cu ambasadorul ... a dat ieri in maină lui Midhat-pasa...

... Belgrad, 16 septembrie. ... a hotarit să respingă orice con...

... Constantinopol, 16 septembrie. ... are de gând să trimetă în Alpe...

... Reichensperger a declarat, in nume...

D. Bebel, socialist, apără pe socialisti... a căror alianță, zice el, o căuta odinioară...

BUCURESTI

Acu câte va zile, anunțând convocarea corpurilor legiuitoare, 'Românul' zise că afară de cestiile...

N'am voit să 'l întrebăm atunci în ce legătură stă bugetul cu sesiunea extraordinară și cum se face...

N'am vrut să 'l întrebăm despre aceasta, fiindcă am gândit că este mai bine să deschiză el însuși vorba...

După obiceiul lui învâluște hâțul amar într'o bucată mare de hârtie acoperită cu literi negre...

Vorbind despre anexarea Dobrogei, despre care, după părerea lui, corpurile legiuitoare se vor pronunța...

Adică aci e buba: baul, trebu...

Dar de ce atâta grabă? Nu va fi destul timp pentru aceasta în sesiunea ordinară? Sau nu este asta oare o momeală vedită pentru nevrismicii cu duhul...

Trebuie să se voteze doar imediat o sumă oare-care din veniturile proprii ale României, pentru executarea unei mulțimi de proiecte în Dobrogea...

Noi însă nu credem că suntem deja atât de departe. Noi nu credem că M. S. Vodă Carol I se va lăsa a fi condus de consilierii lui...

Țara întreagă are jurământul lui, și numai țara întreagă, ear nu o mână de oameni, îl poate deslega.

A 2-a întrunire publică din Galați.

'Vocea Covurluiului' scrie: Astăzi, la orele 10 dimineața, a avut loc, după cum am anunțat, a doua întrunire publică a cetățenilor...

A deschis întrunirea d. decan al corpului de avocați, d. I. Neclau, apoi au vorbit d-nii avocați Pogoni, Boțan și Resu. Regretăm că timpul înaintat și spațiul nu ne permite a reproduce substanța discursurilor...

Dintre toți reprezentanții județului nostru, numai d. C. Vărlan era prezent; ceilalți au dosit, ad fugit de contactul alegătorilor lor.

rat la ele și le va susține în cameră. Îi mulțumim pentru deferența arătată alegătorilor săi, pe cât n'avem cuvinte de a blama conduita incalificabilă a colegilor săi.

Eată rezoluțiunea aclamată la fine în unanimitate de adunare:

Rezoluțiune

Cetățenii din Galați, reușiți în adunare publică, astăzi la 3 Septembrie 1878, cred că, după Constituțiunea ce și-a dat poporul român în 1866, camerele actuale nu au căderea a rezolva unele din cestiunile rădicate de tratatul de Berlin...

Ei doresc ca aceste cestiuni să fie rezolvate de alte camere alese în conformitatea art. 129 din Constituțiune.

Această opinie vor susține-o și reprezentanții noștri la Adunare. Această rezoluțiune se va aduce la cunoștința cul de drept pe calea publicității.

Președintele intrunirii, D. Nicolau.

DIN AFARĂ

Liga albaneză — ne spune 'Correspondența politică' — consistă din trei grupe principale. Cel de 'nteu grup are scaunul lui la Prizrend, unde se află și comitetul permanent al begilor musulmani. Ei pregătesc apărarea ținutului Novi-Bazar.

Al doilea grup al ligei albaneze are scaunul la Janina și se ține gata a se lupta cu grecii, dacă acestora ar încerca o răscoală sau dacă armata grecească ar cerca să intre în Tesalia și Epir.

Al treilea grup în fine își are scaunul principal în Salonichi, iar în Macedonia subsecțiunii. Acest grup a dat un contingent numeros insurgenților din munții Rhodope, și e cunoscut, că orașele cele mai apropiate de ținuturile răsculate au primit ordin de la comitetul din

Prizrend să dea câte un număr anumit de oameni.

Nota Rusiei în privința Basarabiei.

'Neue Freie Presse' zice că baronul Stuart, ministru al Rusiei în București, ar fi înaintat guvernului român următoarea notă relativă ia retrocedar a Basarabiei:

București, 23 August 1878.

'Domnule Ministru! După ce tratatul din Berlin prin schimbarea ratificațiilor a dobândit deplină putere, guvernul meu m'a însărcinat a vă aduce la cunoștință modus procedendi, pe care guvernul român ar avea să 'l urmeze pentru ca otăririle Congresului din Berlin să fiă puse în lucrare fără amănare.

'In privința Basarabiei, primesc dela d. de Giers informațiunea că M. S. împăratul ar dori ca retrocedarea aceluși teritoriu să se efectuiască după aceeași modalitate, care s'a urmat la 1857 cu ocaziunea cedării lui la Moldova.

'Ministerul imperial speră că guvernul român va cumpăni pe deplin urgența efectuării formalităților necesare pentru începerea lucrărilor comisiunii. Guvernul imperial are intențiunea ca de o-camdată să trimită la fața locului funcționarii ruși, cari să primească afacerile administrative și judiciare, pentru ca ei să se poată înțelege cu funcționarii români asupra amănunțelor îndatoririlor reciproce în privința transmiterii acestor afaceri.

'Excelența Voastră de sigur veți cumpăni importanța acestei lichi-

dări generale față de relațiile viitoare ale ambelor țări. Fără a aminti agitațiunea, care a turburat relațiile noastre reciproce și care a atins durerea pe toți amicii României, înălțatul nostru stăpân e gata a reîncheie cu această țară bunele noastre relații tradiționale, care în adevăr nici-odată n'ar fi trebuit să sufere nici chiar cea mai mică turburare. Guvernul român dar ar trebui ca prin fapte să arate intențiunile sale pe viitor și înainte de toate să se folosească de ocaziunea prezintă, pentru ca prin modul său de a procedea să exercite o influență otărăitoare asupra atitudinii pe care va urma-o în privința lui cabinetul imperial.

„Guvernul imperial exprimându-și dorința în privința grăbirei mersului afacerii care ne ocupă d'o potrivă, rog pe Escelența-Voastră a mă vesti cât se poate mai curând despre otărăirea guvernului princiar în privința pașilor ce-i va face și în privința fixării termenelor, pentru ca guvernul imperial să se poată pune, fără amânare, în relații cu osebitele ministere în al căror resort cade regularea executării și numirea delegaților speciali.

„Primiți etc. „Stuart.“

Literatura privitoare la Dobrogea.

Cărți, cari să se ocupe anume cu Dobrogea, sunt foarte puține: relațiile de călătorie ale membrului corespondent al Academiei de științe din Viena *Karl F. Peters*, notițele lui *Spratt* și ale profesorului *Szabo*. Dar sunt multe alte opuri, cari, vorbind despre Turcia întregă sau despre părți mai mari ale ei, tratează cu destulă amănunțime și Dobrogea însăși.

Cităm deci toată literatura, apărută în această privire până la anul 1867.

1. *A. Boué. La Turquie d'Europe*, Paris 1840 4 vol.

Scriere de căpetenie asupra geografiei fizice a întregii peninsule balcanice.

În locurile spre apus și spre nord-est de Silistria *Boué* n'a călătorit și nici nu vorbește asupra lor decât în câteva observații etnografice. Într-o scriere mai nouă a sa *Recueil d'itinéraires dans la Turquie d'Europe* (2 vol. Viena 1855) se găsește un scurt pasagiu privitor la Dobrogea: *Route de Toultscha à Bourgas* vol. I pag. 136, pasagiu intercalat în descrierea drumurilor, pentru a recomanda linia altor călători. „Il serait bien temps qu'on connaisse positivement la structure physique et géologique du Fichtel-Tépé ou de ces hauteurs assez considérables... entre Matschin, Isaktschi, Toultscha et Babadagh“ zice el.

2. *V. Vinke. Das Karassu-Thal zwischen der Donau unterhalb Rassowa und dem Schwarzen Meere bei Kustendsche* cu o hartă și două planuri. (În Raporturile societății geografice din Berlin anul I, 1840 pag. 179—186.

Acest tratat nu e numai cel mai important în privire geografică pentru partea de sud a Dobrogei, ci el cercetează tot-odată renumitul proiect de-a uni Dunărea cu Marea printr'un canal însre Cernavoda și Chiustenge, stabilind tot-o dată că temelia verosă a păturiilor geologice mai nouă formează piedeca cea mai mare pentru realizarea proiectului. Tratatul cuprinde o descriere foarte amănunțită a valului lui Traian și o notiță prețioasă asupra rămășițelor unor vechi construcțiuni la Adam Klissi. Carta văii Kara-Su, desemnată în măsura de 1/150,000, cuprinde puține erori și e de mare valoare.

3. *T. Spratt. Captain, Route between Kustendje and the Danube* London Geograph. Society. 23 Iune 1856.

Tendența acestei scrieri e mai cu seamă strategică și consideră aptitudinea micului sin de mare de Chiustenge și a împrejurimilor ca punct pentru debarcașeri și așezare de trupe. Făcând recunoașteri, în vremea războiului din Crimeea în toată

partea dela Cernavoda până la Rassova, inteligentul marinar ajunsese a cunoaște tot atât de bine dar cu mult mai pe larg caracterul geografic și strategic al teritoriului de cât predecesorul său. El pentru atâtă dată pomenește existența lacului de apă dulce de lângă Canara, spre nord de Chiustenge.

Moltke. Der russisch. türkische Feldzug in der europäischen Türkei 1828/9 cu charte și planuri. Berlin 1845.

Această carte frumoasă cuprinde (pag. 44 et 39), o descriere scurtă dar foarte nimerită a cursului Dunării dela Porțile-de-Fier până la mare.

Natura malului drept, ridicat al Dunării e considerat din punct de vedere strategic cu tot atâtă exactitate ca și practicabilitatea punctelor riuului de la Turtucaia și Hirsova pentru armate. Însemnătatea strategică a naturii fizice a Dobrogei de nord e asemenea indicată fără greș. Fiindcă însă în istoria acestui războiu e mai cu seamă vorba de operațiuni între Șumla, Varna-Aidos și Adrianopole, iar întinderile de lângă Dunăre nu se consideră de cât din punctul de vedere alu puținței de-a trece riuul, de aceea teritoriul, ce ne interesează rămâne cu mult în urma tratării strategice a ținuturilor Balcanului, a drumurilor mari, a trecătorilor. Toți sunt esențiale descrierile locurilor întărite Issacea, Măcin, Hirsova și Chiustenge.

(Va urma).

O convorbire cu principele de Bismarck.

Correspondentele din Paris al ziarului „The Times“ a adresat acestui ziar o scrisoare cu data de la 7 septembrie, în care povestește o întrevorbire ce a avut la 2 iuliu trecut cu principele de Bismarck. Vorbind despre sgomotul din 1875, cum că Germania ar voi să facă din nou un războiu Franței, principele zise:

„N'aș fi dorit pacea acum dacă aș fi acel scelerat (Bosewicht) pe care Gorciakoff l'a prezentat lumii în 1875. Toată această istorie, care a mișcat Europa și căreia o scrisoare a ziarului „The Times“ i-a dat un așa de mare resunet, n'a fost de cât o invențiune a lui Gorciakoff și a lui Gontaut-Biron. Era o invențiune o lui Gontaut-Biron și a lui Gorciakoff, care era doritor să obțină laudele ziarului francez și să fie numit „mântuitorul Franței“. Pregătiseră afacerea ca să izbucnească tocmai în ziua sosirii Țarului, care ar fi apărut ca să pronunțe al său *Quos ego* și ca să redea, numai prin prezența sa, Franței siguranța, Europei pacea și Germaniei onoarea.

„N'am văzut nici-o dată un om de stat lucrând cu atâtă năucie și compromițând, de fudulie, prietenia între două guverne, espunându-se la cele mai serioase consecințe, pentru a-și putea atribui rolul de mântuitor, când nu exista nici un pericol. Am spus împăratului Rusiei și lui Gorciakoff: „Dară aveți dorința d'o apoteosă în Franța, aveți încă destul credit la Paris, ca să cereți să fiți reprezentați într'un teatru sub un costum mitologic, cu aripi la umeri și înconjurați de focuri bengale. Dar nu era nevoie să ne reprezentați ca pe niște scelerăți, numai cu scopul d'a publica o circulară.“

„Această faimoasă circulară începea ast-fel: „Acum pacea este asigurată“, și când mă plânsei d'această frasă, care ar fi confirmat toate sgomotele îngrijitoare, fraza fu înlocuită prin aceasta: „Măntuirea păcii este acum asigurată“, ceea ce avea aproape aceeași însemnare. Atunci zisei cancelarului rus: „De sigur, nu veți avea să vă lăudați foarte mult c'ați riscat perderea amiciei noastre ca să obțineți o zadarnică satisfacere. Vă spun franc că sunt amic serios al amicilor mei și dușman al dușmanilor mei.“ De două ani, de când Gorciakoff s'a aruncat în afacerea Orientului, a văzut aceasta. Fără afa-

cerea din 1875, n'ar fi astăzi unde este, și n'ar fi încercat învingerea politică ce a suferit.“

Venind vorba despre Franța, cancelarul zise: „O! Francezii n'au fost drepti față cu bietul Thiers, Era un adevărat patriot și figura cea mai marcantă care am întâlnit-o în Franța contimpurană. Simțiam un fel de milă cu sermanul bătrân care călătoria prin Europa în toila ermit pentru a găsi un ajutor, trecând adesea liniile cari ne despărțiră de Paris, chinuit de cererile celor rămași în oraș și expunându-și viața gloanțelor soldaților noștri, cari trăgea asupra lui cu toate că aceasta li a fost oprit cu tot dinadinsul.

Mi aduc aminte de o scenă care nu o voi uita nici odată.

Ne întâlnirăm pentru a discuta o chestiune asupra căreia nu ne puteam uni. Thiers lupta ca un „beau diable.“ Jules Favre plângea, făcea mișcări tragice și afacerea nu înainta.

Deodată început să vorbesc nemțește. Thiers mă privi uimit și zise: „Dar știți bine că noi nu înțelegem nemțește“. Tocmai de aceea, zisei, când negociez cu oamenii cu cari văd că voi putea ajunge în fine la o înțelegere, vorbesc limba lor; de odată însă ce văd că este zadarnic de a discuta eu densif, vorbesc limba mea; trimeteți să ne aducă un tâlmăci.“

Adevărul este că aveam grabă; voiam să sfirșesc afacerile cât de curând. De o săptămână încoace ședeam ca pe cărbuni aprinși. Me așteptam în fie care noapte să fiu deșteptat prin o telegramă care să aducă o cerere engleză, rusă, austriacă sau italiană în favoarea Franței. Știau intr'adevăr că n'aș fi luat-o în considerațiune; dar cu toată această ar fi fost intervenție indirectă, o amestecare în cearta dintre Germania și Franța. De aceea vorbeam nemțește așa a la improvista. Această tactică produse un efect straniu. Jules Favre întinse lungile sale brațe spre cer, pērul i se făcu măciucă, și, acoperindu-și fața cu mâinile, se repezi în colțul odăii rezimându-și capul de perete, parcă n'ar fi vrut să fie martor la injosirea reprezentanților francezi, cari să fie siliți a continua negocierile în limba nemțească. Thiers se uită peste ochelari cu un aer supărat, se repezi la o masă din colțul odăii și i auziam pana scriind pe hârtie parcă ar fi prins de friguri. După câte va minute el reveni la mine. Ochii sei cei mici scintăiau sub ochelarii lui; gura lui se stringea de necaz; cu o mișcare repezită mi înmână hârtia, zicând cu vocea regușită și aproape aspră: „Așa o doriți?“

Mă uitai la ceea ce scrisese; era foarte bine compus și aproape tocmai ceea ce doriam.

Început apoi să vorbesc ear francezește, și negocierile fură continuate în limba această.“

Ziarul „Turquie“ publicase următoarele știri:

D. Stefan Zarifopulo din Marsilia a conceput generoasa idee de-a face să se editeze charte geografice în limba greacă pentru uzul școalelor elene din Orient. Zarifopulo s'a adresat pentru acest scop d-lui H. Kiepert, care s'a născinat cu desemnarea acestor carte. Un atlant minunat, desemnat de către escelental învățat german, a fost împărțit gratis de către d. Zarifopulo tuturor școalelor din Turcia și Grecia.

Pentru a-și completa lucrarea d. Kiepert avea să mai desemneze chartele Greciei, a Turciei, a Europei și a României. Dar aci s'a ivit o greutate. Eminentul geograf a voit a lua drept bază cartă sa etnografică, cunoscută deja. Se știe că în această cartă culoarea galbenă, care indică naționalitatea bulgară, e respândită o prodigialitate desperantă pentru adevărul științific. Somitățile geografice au intervenit și după lungi discuții istorice și științifice, d. Kiepert a rămas convins de erorile peste voce, cari s'au fost introdus în lucrările lui de mai înainte asupra Orientului, și a hotărât a rectifica aceste erori în noua sa chartă a Turciei europene.

Această chartă se va publica în crând. Un număr oare care de exemplare vor indica prin culori deosebitele naționalități d. Kiepert va oferi câte-va exemplare congresului din Berlin.

„Courrier d'Orient“ întrebă pe „Turquie“, dacă charta de care vorbește, e publicată deja, de vreme ce toată lumea se 'nterează să știe, dacă d. Kiepert a comis intr'adevăr greșeli involuntare și dacă le-a rectificat.

„Turquie“ respunse următoarele:

Ne grăbim a satisface rugămintea confratelui nostru, informându-l că charta anunțată e mai bine de-o lună în mâinile publicului și că se vinde la librăriile din Pera.

În noua chartă, pe care d. Kiepert l'a intitulat-o: *Charte ethnocratice a țărilor din Sudostul Europei*, culoarea ce indică naționalitatea greacă, se întinde de la lanțul Balcanilor și de la țărmii Scardusului și Scambii până la cap Tenar și cuprinde insulele mari și mici câte se află presărate de la gura meridională a Helespontului până la Candia și Cipru, precum și marginea de sud-est a Asiei-mici. Carta e însoțită de o notiță explicativă.

„Courrier d'Orient“ s'adresă atunci d-lui Kiepert însuși, rugându-l să lămurească o afacere, ce i se părea frauduloasă. Iată răspunsul geografului:

Berlin, 7 Iulie.

Domnul meu,

Aveți intr'adevăr cuvânt a vă îndoi de autenticitatea chartei, care, precum aflu din scrisoarea d.-v. dela 27 iunie, se debitează sub numele meu la Constantinopol. Adevărat, că după cererea unui comitet, constituit la Atena m'am însărcinat cu redacția delinierii topografice și cu partea istorică și arheologică a unei mari charte morale a peninsulei grecești, chartă menită pentru trebuințele școalelor grecești și având pentru acest sfârșit nomenclatura în limba grecească. Această chartă, care se se tipărește și se publică în acest moment, poartă la titlu dar numele meu de autor (*συνταχθαις μὲν ὑπὸ' X. E. Κίππερ*) dar și numele comitetului editor (*εἰς ἐκδόθεις δὲ ὑπὸ τοῦ ἐν Ἀθῆναις πύλλου γου πρὸς διάδοσιν τῶν ἑλληνικῶν γραμμάτων*) și în fine — cu litere foarte mari precum i se vine generoșului Mecena — numele d-lui M. Zarifopulo. Înainte de a se termina gravarea chartei, comitetul imi propuse s'o colorez pe- tra uzul didactic în acelaș fel precum îl aveți sub ochi: m'am oprit cu vioiciune pentru că acest colorit imi părea tendențios și propriu a cauza neînțelegere la cei, ce n'ar avea în vedere de cât numele meu de autor; de vreme ce propriile mele idei asupra etnografiei acelei țări, precum le anunțasem deja în charta mea etnografică, erau cu totul tot deosebite de ideile ce cătau a se exprima în noua chartă.

Înse charta fiind sub tipar, n'am putut retrage, precum aș fi voit, numele meu de autor, nici n'am putut obține, ca numele adevăratului autor al coloritului, D. Paparigopulos, să fie adăos la titlu sau și mai bine la nota explicativă a chartei: tot ce s'au acordat în ultima instanță a fost o notă (în limba greacă), care zice, că coloritul nu exprimă realitatea distribuțiunii etnografice actuale, precum s'au fixat prin observațiunile învățăților europeni, ci regiuni ideale, în care s'ar putea stabili, într'un chip cam vag, predominarea istorică a cutării sau cutării naționalității, ceea ce au căutat a se exprima prin cuvântul: *regiuni ethnocratice*.

Am consimțit fără de voie la acest aranjament după observațiunile celebrului istoric grec, că forma dată titlului și notei ajunge pentru a mă delega pe mine de orice responsabilitate pentru această parte a chartei, care intr'adevăr se află în contradicțiune cu toate rezultatele studiilor mele etnografice, publicate până acum. Aș fi dorit, ca să se facă aceleași reserve și în charta cea mică, reduciune făcută de-un litograf a chartei mari de 9 foi și colorată în acelaș mod, care e adăosă la un memoriu de 5 pagini, al cărui autor, ce n'a voit a și iscali numele, e tot d. Paparigopulos.

Nu văd din scrisoarea d.-v. dacă memoriul, (al cărui scop, precum autorul a bine voit a mă asigura nu e decât de-a face cunosțintă charta cea mare, publicului științific), dacă acest memoriu zice s'a 'mprăpățiat pe la d.-v. săd dacă mai există și alte copii ale chartei celei mici fără text. Puteți judeca bine, că adevăratul autor, al celei întede cartă nu mă privește pe mine ca au-

tor, mai ales că vă spui, că nici un singur exemplar și că văzută unul din întâmplare în litografului. „Turquie“ (No. de pe care-ați bine-voit a mi l' trimite foarte rău informată, dar eu sunt acela, care am oferit congresului! N'aș fi consimțit de-a lăsa numele meu nici măcar restrinsă, care poartă titlu: *Charte de la Marea Noastră* de marea chartă a d-lui Kiepert. Presupun, că se va face uz în jur cum se pare intr'adevăr prin aflu nu numai de la d.-v, ci și părți. Trebuie să i se spun publicu știe să deosebească bine fine că toată responsabilitatea tendințelor acestei charte rămâne asupra atenian și a mandatarului său, d. Kiepert.

Sunt etc. *Enrico* Berlin, Lindenstrasse 13.

REVISTA ZIAREI

Chiar în Anglia, unde vorba de a se instrăina o teritoriu insulelor britanice lordul Beaconsfield crede bine a se convoca din nou Camerai Comunelor, și pronunța de aprobă săd noul guvernului.

Cestiunea pare foarte clară acum patru ani, când s'a deschis parlamentul în Anglia, nu de loc de resbelul, ce s'a născut între Rusia și Turcia; de poartă avut cabinetul englez în așteptare a resbelului; de partea sulei Cypru, și alte asemenea fel dar, alegătorii, în anul 1875 avut în vedere alte împrejurări ast-fel, mulți își zic la Londra țara nu a putut prevedea evenimentele de astăzi, și că, în mare, nu s'a pronunțat, acum ani, de cât având în vedere nile interioare de atunci.

Aceleași aprecieri se pot face și asupra situațiunii în țara, în 1876, când s'au făcut gerile pentru Senat și Camera în fața altor împrejurări deosebite de astăzi.

Chiar de am lăsa la o parte tiunea trebuinței de a se deschide alte Camere, cari special s'au pronunțat asupra Basarabiei brogiei, și asupra împământării raelțiilor, totuși este peste tot a se putea susține că deputații natorii, aleși în alte împrejurări sut impresiunea altor treburi putea fi el astăzi competiția pronunța asupra dificultăților.

Ori sistemul reprezentativ vede rezultato practice și rate de a se afla adică vorbim ori acest sistem nu este de ficțiune spre a se amăgi popule de o parte, iar pe de alta a guvernului, prin această ficțiune instrument chiar pentru a voința națiunii.

Dacă sistemul reprezentativ vede cazul al doilea, apoi ministerul radical își îndetă bine misiunea, cerând actuala prezentanți al țerei asentiment la modul cum propune guvernul solvarea dificultăților zilei.

Dacă însă sistemul reprezentativ are în vedere de a se afla intr'adevărata a țerei, atunci nu cea mai mică îndoaială căd tre se convoace alte Camere în le lor actuale.

Nu mai spirite amefite și i nice pot susține compentința relor actuale; căci țara nu mic despre urmarea guvernului.

O Camera numai atunci poate patru ani, când nimic escu nu se petrece în timpul astor ani al vieții sale constituționale când însă totul se schimbă, resbele intervin, când pacea cheia, când părți din teritoriu țeri se sfășie, când isvorăsc unii vitale, ca cele ce stau în ordinea zilei, — a se susține supra tutulor acestor cestiuni mere alese în timpuri normale tru cestiuni ordinare, sunt tente a lucra... a se susține ac este o monstruositate...

...ara urmează a fi consultată, trebuie lăsată la o parte. Dacă consultată, cum se poate sus-mandatarul ei, alege în 1876, nu era vorba de cestiunile de astăzi, pot să discute întarască în numele națiunii, națiunea nu se consultă di-astăzi... în comițiile popo-

Declinăm dar competența Ca-actuale de a se pronunța a-dificultăților zilei „și sub acest de vedere”, că, adică, o Ca-leasă în timpuri normale nu lerea a cerceta și hotărâri de-tiuni ordinare, ce se pot pre-că au să se întâmple în tim-tele sale constituționale de pa-Orî ce alte cestiuni însă, poporul, când și-a ales re-anțit, nu le-a putut prevedea să se întâmple, cum este per-le teritorii și alte asemenea... cestiuni, o Cameră veche nu competența, nici a le atinge, nici

...vorbii, vom zice protivni-ri, de aflarea rușilor în țară... ceastă prelungire a străinilor mmentul românesc voe vi se este. Ori cum însă... uitați că rile în Franța la 1871, au avut pe când Germanii călcau încă pământ francez? ori cum însă... că tot voi singuri v-ați incu- cu laude, susținând că, cu tot ul cailor străinului pe pămên-românesc, națiunea română nu o singură zi a se bucura de tutulor libertăților pu-

...bine dar, dacă există încă li-ble publice, nu numai pe hâr- nu numai în cuvântările voastre, în realitate... atunci lăsați cuvên-ului... el să se pronunțe. Convocați-l în comițiile lui, pen- ca națiunea, liber consultată, să ată vorbi... să vă poată răspunde!... (*Presă.)

...cât-va timp încoace, mai toate independente întrebă pe unde sunt trofeele române. centralizarea”. În numărul din imă, scrie despre aceasta urmă-

...D. la o margine la cealaltă, Europa ancaștă astăzi, că în fața grelelor im-... în care se găsea armata impe-... după învingerea de la Plevna, română scâpă onoarea armelor ruse, Danărea și intrând în rebel cu

...ce atestă mai mult gloria și vic-repartate de o armată sunt tro-... ea culege de la inamic. Știm că română a luat o mulțime de tro-precum drapeluri, arme și tunuri. a spus că toate aceste trofee s'au în țară la întoarcerea armatei noas-este peste Danăre, s'a zis de unii, până concentrarea armatei, că ele se țin Olt și că se vor aduce și depune anualele noastre odată cu defilarea stei prin București. Nimic însă din acestea: armata s'a desconcentrat, fie corp a intrat în garnisoana sa, ear ele nu se văd; guvernul nu ne spune ingar cavânt.

deana ce acoperă acest mister și să spu-șrii, unde sunt trofeele armatei române, Accenstă cerere o vom face neincetat gu-vernului până ce vom avea răspunsul său.

Dintr'o corespondență primită de „Pressa” estragem următoarea des-cripție foarte interesantă : În primele zile ale lunii august, se răspândi vestea că în anul din cele două oteluri ce sunt la Sinaia, a sosit d. Radu Mihaiu, prefectul poliției Capitalei. Foarte puțin interesa această pe lumea de aici: unii însă, cari îl cunoșteau, începură a bănuși că faimosul prefect nu va pleca din Sinaia, fără a se distra cu ceva, demn de el și de ai săi.

Și aveau dreptatea, căci iată ce se in-tâmplă în noaptea de 7 august. În seara zilei de 7 august sosesc la o-telul din Sinaia, în o trăsură ce venea din Capitală, domnele Jamelia Mauqach, cu o soră a d-nei și două copile ca de 10 ani, fiindacompaniate de d. Marcus Brantis. Iată după sosire merg toți în sala de mănecare, unde luându-și cina, trecură in-dată în odăile otelului spre a se repansa. Noaptea venită, totul era în tăcere ca după obiceiul localului, lămpile stinse, nosp-tea cu intindecimele ei coprinse totul, ni-menți nu se aștepta la vre-o surprisă, când tocmai pe la ora 2 după miezul nop-ței, toți pasagerii otelului se pomenesc cu un sgomot îngrozitor în antreul din etajul al doilea: toți toți intrase frica, mai ales că câte-va săptămâni înainte se întâmplase jefuirea unui hangiu la o mică distanță de Sinaia; intindecimele domnea peste tot, numai la o ușă se auziau bubuituri și strigăte. Căți-va soldați, c'on ofițer și in-soțiți de d. Radu Mihaiu, stăteau grăma-dă la ușa odăii No. 12, împreună și cu un Busingiov, agent de Poliție, strigând mereu să deschiză, fără a avea pe primar, sub-prefect, sau cel puțin pe otelier. Nenorocitul Marcus Brantis, care se afla în odăia No. 12, strigă din năuntru: ce vrea ce are cu dănsul, el nu poate deschide, cerea să vie otelierul. În fine, nenorocitul, văzând că e aproape a 'i forța ușa, de frică deschise; de odată dete năvală în odăa 6 soldați armați până în dinți cu băionetele la pști, îl inconjurară și nu-mital prefect strigând mereu: Inați!, Inați!, el e. De aceste strigăte, nenorocitul de Brantis rămăsese nimit, neputându-și explica atăta onoare ce i se face, mai ales când observă că nu vede nici pe otelier, pe primarul localului; dar, spre a nu fi loat desbrăcat, cerea voia a se îmbrăca, și în același timp rugă pe toți ce' inconjurău a-și permite a anunța pe damele ce accompania despre arestarea lui.

Atunci se repede prefectul Radu Mihaiu la el și 'i pune mâna pe obraz, după care retrăgându-se, aceste cuvinte: nu e el; apoi ordonă soldaților și ofițerului să se trage, și plecând cu toții, adresează d-lui Marcus Brantis următoarele cuvinte: nu e nimic, d-le, nu ești d-ta, pe altul cîntam și lăsând pe nenorocitul nimit în odăa, pleacă cu toții. Tot otelul era într'un mare neațămpăr, neputându-și explica ce este, ce s'a întâmplat; la toți le era gron-ză. Tocmai la zina pasagerii merg a lua informațiunile de la chelner, care le nară faptul în toate peripețiile lui; atunci un oare-care, de fel de cam prin județele pe unde băntuia vestitul bandit Radu Anghel, în foria-i nebonă și plin de indignare, zise: se poate o fi fost Radu Mihai, dar faptul e adevărat de un Radu Anghel! Acum când se cunoaște faptul în toată go-liciunea lui, cititorilor, puteți a-și da cali-ficația ce merită

CRONICA

Adunarea generală a societății pentru fond de teatru român din Ardeal se ve-țiuasa în orașul Alba-Iulia la 10 și 11 octombrie stil nou, cu următoarea pro-grama :

Zina d'astă 10 octombrie.

Președintele va deschide adunarea la 10 oare înainte de miez zii, în localitatea ce va fi destinată pentru ședințele adunării generale.—După deschidere se vor a-lege doi secretari ad-hoc. Se va alege o comisiune de 5 membri, la care se vor inscrie acei domni, cari vor voi a fi membrii societății, dând of-erte în bani sau în obligațiuni conform statutelor, precum și pentru a primi tac-sele de la membrii de până acum.—Sec-cretarul societății va da citire raportului comitetului despre lucrările acestuia de la ultima adunare generală, și se va lua con-

clinsiuni asupra raportului.—Casierul so-cietății va citi raportul despre starea ca-sier și peste tot despre membrii și avrea totală a societății.—Se va alege o comi-siune de 5 membri pentru cercetarea ra-portului casierului.—Se va alege o comi-siune de 5 membri, la care se vor arăta propunerile, ca s'ar' face, spre înaintarea scopului societății.

Se vor ținea discursuri corespunzătoare societății și arătate mai întâiu comitetu-lui central.

Zina a doua 11 octombrie.

Comisiunea aleasă pentru inscriere de membri și primire de taxe și oferte, va face raportul său și se va lua conclusi-nea necesară.—Comisiunea aleasă pentru esaminarea raportului casierului și rapo-rta despre aceasta.—Comisiunea aleasă pen-tru propuneri va raporta despre aceste și se vor lua concluziunile necesare.—Se va decide locul și timpul adunării generale viitoare.

Sinucidere.—Eri, un ofițer rus s'a si-nucis un revolver. Se zice că cauza ar fi fost o intrigă amorosă.

Stenoa României, din Iași scrie :

Sâmbătă seara un furt prin efracțiune s'au săvârșit în cancelaria Comitetului Per-manent a județului nostru.

Șeful de birou primind apunamentele impiegaților, au pus acea sumă în o lăcă de fier aflătoare acolo. A doua zi însă ea s'a găsit spartă și banii, la 1,187 franci, lipsă.

Furul până astăzi nu s'au descoperit încă.

Bănuiala ar cădea asupra unui lampiat, care, ni se spune, ar fi acum arestat.

Aniversaria Griviței.—„Independența” din Iași scrie : Grație Eminenței Sale Pă-rintelui Iosif Naniescu, M.ropolitul Mol-dovei și al Suceavei, glorioasele umbre de la Grivița au avut și ele „coliva lor și o vecnică pomemire.”

Nu găsim cuvinte, destul de puternice și expresive, pentru a mulțami respectuos și arăta adâncă noastră recunoștință Inal-tului Prelat, care a știut să cugete româ-nește și se reinvieze printre noi datinele străbune și respectul ce datorim aceloră, cari au dat viața lor pentru a acoperi de gloria flamura română.

Allarul ne-a scăpat naționalitatea, prin urmare bisericii datorim reamintirea stră-lucirei neamului românesc.

Inchinându-ne dar respectuos bisericii române, mulțămim cu recunoștință Inal-tului Prelat și, punând rugile noastre u-mile bine-cuvântărilor sale prea sântite, exclamăm cu țara adevărată către Cel de Sus : „Vecinică pomemire umbrelor glo-riose, cari au acoperit de strălucire dra-pelul neamului românesc.”

Decorați.—M.Sa Domnul a bine voit a a-corda autorizațiunea pentru a primi și pur-ta ordinele mai jos citate, următoarelor per-sonane: d-lui major Fălcoianu Michail, crucea de cavalier al ordinului „Coroana Ita-lietă”, ce i s'a conferit de Majestatea Sa Regele Italiei, insignele ordinului St. Ana, class III, d-lui sub-locotenent Pantazi Ștefan, din regimentul 1 de linie, autori-sațiunea pentru insignele „Crucea de Ta-kova”, ce i s'a conferit de Alțeta Sa prin-cipele Serbiei.

Inalt Presă Sfinției Sale Iosif, mitro-polit al Moldovei și Suceava, auto-rizațiune pentru a primi și purta in-signele ordinului „St. Ana”, class I, ce i s'a conferit de Majestatea Sa împăratul tatarilor Rusiilor; D-lui A. Cantacuzino, consilier la inalta curte de justiție și ca-sațiune, insignele ordinului „St. Stanis-las” class I, d-lui locotenent-colonel Sal-man Dimitrie, din regimentul 7 de călă-rași, insignele ordinului „St. Ana”, class II, d-lui major Fălcoianu Michail, din re-gimentul 7 de dorobanți, insignele ordi-nului „St Ana”, class III.

Nimic în ramura judecătorească.— Prin inalt decret domnesc snt numiți și per-mutați :

D. M. Grigorin, licențiat în drept de la facultatea din Paris, actual prim-preșe-dinte al tribunalului Covnului, membru la curtea de apel din Focșani, în locul d-lui G. Constantinescu, demisionat.

D. Gr. I. Columbeanu, licențiat în drept de la facultatea din București, actual prim-președinte al tribunalului Doljiu, supleant la curtea de apel din Craiova, în locul d-lui G. Hagiescu, demisionat.

D. Victor Stoica, doctor în drept de la facultatea din Bologne, fost jude instruc-

tor, judecător de instrucțiune la tribunalul Prahova în locul d-lui Samurcaș, demisionat.

D. M. I. Simionescu, doctor în drept de la facultatea din Tlousa, actual membru la tribunalul Brăila în aceeași calitate la tribunalul Putna, în locul d-lui M. Cos-tescu.

D. C. A. Mavrodin, licențiat în drept de la facultatea din Aix, actual jude-instruc-tor la tribunalul Brăila, membru de ge-dință la același tribunal, în locul d-lui M. I. Simionescu.

D. G. Teigan, licențiat în drept de la facultatea din București, actual judecător de instrucțiune la tribunalul Dâmbovița, în aceeași calitate la tribunalul Brăila, la locul d lui C. A. Mavrodin.

D. Dimitrie R. Popigeanu, licențiat în drept de la facultatea din București, ac-tual procuror la tribunalul Bazău în lo-cul vaent.

Băjenia din Basarabia.—„Vocea Covn-ului” ne spune că de câte-va zile ști-rile cele mai alarmante circulă prin Galați relativ la cele ce se petrec în acest mo-ment în Basarabia. O băjenie întregă ni se spune că se pregătește acolo. Prefectul, tribunale, casierii, penitenciare, școale, etc., au primit ordine telegrafice de a impa-cheta și retrage arhivele, a transporta lu-crurile de valori și a vinde pe cele ce n'ar plăti costul transportului. Pe toată zina vedem pe stradele Galaților basarabienii ce încep a emigra. Se vede că luarea Basa-rabiei este sosită la punctul ei final, și Ca-merale, cari nu se vor introni de cât la 15 ale curentei, se vor trezi în fața unui fapt indeplinut. Deja mobilierul și arhivele seminarului din Ismail sunt sosite la noi, și poliția caută local pentru așezarea lor. Tinerimea română mai toată, suntem in-formați, este decia a părăsi Basarabia. Bătrânii și căți-va proprietari prea mult îngăiași cu interesele lor, sunt siguri ce vor rămănea acolo.

Este curios însă de a vedea că o ast-fel de mare mișcare se săvârșește la o parte a țerei, și cu toate acestea guvernul să nu comunice țerei nici-o informație, nici o notificare prin „Monitor”, prin care să fim puși în poziție de a ști ce trebuie să cre-dem din câte cirență prin public și ce nu trebuie să credem! Ast-fel, se vorbește, că unor autorități li s'a dat ordinea stringe arhivele și ale espedia; altor înalți fonc-tionari, precum președintele Curții-en ju-rați, că 'i s'a dat ordue de a deschide Curtea țărăilor la 1 Septembrie în Ismail, Publicul, mistificat de atâte fapte contra-zicătoare, nu mai știe ce trebuie să creadă, și comerțul se găsește în cea mai mare zapă-ceală cu transacțiile sale. Din toate aceste puncte de vedere se impune într'un mod imperios necesitatea ca guvernul să gră-escă prin „Monitorul oficial” : ce s'a in-tâmplat cu Basarabia, dacă au luat-o deja Rușii, ca să știe publicul cum trebuie ași regula afacerile și interesele ce le are pe acolo.

OBSERVAȚII METEOROLOGICE

- Pe zina de 3 septembrie 1878.
- Găești. — Liniștit, 22 gr. plus.
 - Filiși. — Senin, 19 gr. pl.
 - Urlești. — Senin, 24 gr. pl.
 - Roman. — Senin, 17 gr. pl.
 - Văleni. — Liniștit, 16 gr. pl.
 - Păcșani. — Liniștit, senin, 10 gr. pl.
 - Iuși. — Liniștit, senin, 21 gr. pl.
 - Alexandria. — Liniștit, senin, 20 gr. pl.
 - Drăgășani. — Liniștit, cald, 21 gr. pl.
 - Ginșgin. — Nor, vânt, 20 gr. pl.
 - Roșiori. — Senin, 19 gr. pl.
 - Buzău. — Senin, frumos, 20 gr. pl.
 - Ploegți. — Senin, cald, 20 gr. pl.
 - R. Vâlcea. — Senin, 13 gr. pl.
 - Tergoviște. — Senin, frumos.
 - Bacău. — Senin, cald, 20 gr. pl.
 - Fălciuș. — Senin, 20 gr. pl.
 - Leova. — Senin, 24 gr. p.
 - Vaslui. — Senin, 24 gr. pl.
 - Bărlad. — Senin, liniștit, 19 gr. pl.
 - Dorohoi. — Senin, liniștit, 19 gr. pl.
 - Botoșani. — Senin, liniștit, 25 gr. pl.
 - Fălcieni. — Senin, cald, 13 gr. pl.
 - Oltenița. — Senin, 26 gr. plus.
 - Craiova. — Noros, vânt, 13 gr. pl.
 - T. Frumos. — Senin, cald, 22 gr. pl.
 - Ismail. — Senin, cald, 10 gr. pl.
 - Galați. — Senin, 25 gr. pl.

UN ARCHITECT ROMÂN

Streinii cari au văzut ca arău Bucu-reștii acum cincispre-zece sau douăzeci de ani, văzându-i ca sunt astăzi, pot creda

că nu noi orașii a luat locul celui vechiu. Cu toate acestea, capitala României este tot aceeași. Nimic în situațiune, nici în împărțenla ei nu s'a schimbat. Singura modificațiune ce i s'a adna a fost aceea care decurge din pătrunderea banului gust și a civilizațiunii în public și din măs-urile de igienă și de salubritate, ce cea mai elementară producție prescrie. Și pe lângă multele ce sunt încă a se face, ceea ce s'a făcut deja este un imens progres asupra trecutului.

Mai toate popoarele au avut sistemul lor în arta de a construi. La noi, con-strucțiunile, până mai demnă-zi, erau lă-uate în voia întâmplării. De acolo, acele bizare și urite producțiuni ale zidăriei, cari făceau orașele noastre să semene cu niște sate deforme și neregulate. Patru pe-reți, mai mult sau mai puțin drepte, o in-velitoare așezată fără nici o simetrie, fe-reaștri mici și pătrate, prin cari serul și lumina puteau abia pătrunde, eată în ce consista arhitectura adoptată, fără nici o altă variațiune, de meșterii noștri zidari. Această stare rudimentară de lucruri nu putea dura. Cu civilizațiunea, banul gust pătrunzând în publicul român așa de iubitor și de simțitor de ce este frumos, si-stemul primitiv de a construi (a părăsi. Proprietarii de binale începură a nu se mai mulțami cu ceea ce până aci fusese găsit suficient. Ei recuseseră la modelul mai conforme cu trebuințele vieții și cu confortul trainului modern, și orașele noastre loară un aspect ce nu avuseseră până aci.

Arhitectura, cu toate acestea, are încă mult de făcut, până să se implante la noi în țară. Inceputul este bun: însă credem că nu se dă încă destul îndemnare acelor ce ar voi se cultive această ramură a ști-inței. De aceea puțin tineri își simt cora-giul de a-și aplica activitatea la studiul unei arte care, teamă le este, că nu 'i va respăli indestul de manca ce-și vor da. Mai toți aceia cari construiesc sunt streini. Ei monopolizează ridicarea tutulor edificiu-rilor, de multe ori fără altă grijă decât aceea de a câștiga bani. Românii par a se feri de a le disputa palma zidurilor și preferă a se da la alte studii mai lucrati-ve. Credem că aceasta este un rău; că ar trebui se încurajăm pe acei cari ar voi să se ocupe cu această ramură a științei, căci numai cu modul acesta, după cum avem astăzi buni medici, juriști, ingineri, vom avea și buni arhitecți.

Printre puținii români cari au avut en-raginul de a se consății arhitecțurii, pu-tem cita pe d. Constantin Ștefănescu Sa-vigny, tiner, dupe câte aflăm de cel mai mare talent. Este destul, pentru a da o idee despre meritele d-lui Ștefănescu, se spunem, d-na a făcut cu succes școlă de bele-arte din Paris. Medaliat de această școală, societatea centrală de arhitecți din Paris, (recunoscută printr'un decret împă-rătesc de utilitate publică) așa de dificilă și de scropnoasă când este vorba de a primi pe cineva în școlul ei, sub patro-najul d-lui Garnier, arhitectul operii și a multor monumente din Paris, și al d-lui Magne, arhitectul Vandeuilului din Paris, și actualmente arhitectul hotelului de Ville din acel oraș, i-a deschis brațele și l'a admis printre membri săi. Aceeași onoare i-a făcut-o și societatea de arhitecți din Bruxelles, și direcțiunea care a presi-dat la construirea palatului Expoziției din Paris l'a găsit destul de demn pentru a-i iacredința mai multe lucrări la Trocadero. Pe la finalul anului 1876 d. Censpach, burg-mestruul Bruxellesului, l'a angajat pe d. Ște-fănescu a termina un proiect ce făcea domnișsa cu succes, intronizare printr'o a-venue Columna Congresului cu piața Mar-tiriilor și Bulvardul de Nord.

D. Ștefănescu este, prin urmare, un tiner de merit, care face onoare țerei sale și care, suntem siguri, va primi încurajă-rile ce merită. Despre noi, nu avem de-stule cuvinte pentru a-l mulțami de silu-țele ce și-a dat, pentru a-l îndemna să persiste în calea ce a apucat, și pentru a-l aplauda pentru succesele ce a obținut.

BIBLIOGRAFIE

CURS ELEMENTAR de ARITMETICA cu mici deprinderi de raționament Coprinzând peste 1000 exerciții de calcul și probleme rezolvate și enunțate pentru anul claselor primare și l-ia secunda re de ambe-sexe, de D. Mirescu, profesor de ma-tematică la gimnazialul Lazăr din Bucu-rești. Prețul l. l. 50 b.

Dr. Felix. — Raport general pl 1877 asupra serviciului sanitar a orașului București.

CATRE ONOR. DAME!

voiașcă dar A SE ADRESA franco către GRANDS MAGASINS DU PRINTEMPS, No. 70, BOULEVARD HAÛSSMANN.

LES GRANDS MAGASINS DU PRINTEMPS DIN PARIS au onora a aduce la cunoștință că AC SOSTI deja toate stofele cele noi pentru sezonul de toamnă și de iarnă. CATALOGUL GENERAL IN LIMBA FRANCEZĂ ȘI GERMANĂ va apărea pe la 25 Septembrie și se va trimite GRATIS ȘI FRANCO la ori-cine va cere. Pentru primirea catalogului să se adreseze la

BIUROU DE INFORMAȚIUNE

Doi tineri bine educați caută două Domnișoare plăcute pentru conversație care să vorbească limba franceză și germană, însă să preferă limba franceză, dintre care una să cunoască și la Piano la casă decât nu se poate amândouă.

Cu condiții foarte avantajoase.
F. BINDER,
Biuro de informație, strada Stavropoleasa (Piața Constantin Vodă) No. 9.
(785-1)

LECTIUNI PRIVATE

In limba Germană pentru băieți și fete în toate ramurile ale claselor inferioare și gimnasiale. Băieții cari frecventază acola prot-stantă, pot fi luați și în pensanțe. A se adresa la

M. de HEIDENDORF profesor
Strada Pușca cu plopi No. 4.

INSTITUTUL DE BAȚI

„COCORESCU”
50, Strada Colței, 50.

Diracțiunea aduce la cunoștință onor. părinți, că pot aduce copii d-lor încă de la 25 August, spre a avea deșii timpul și să pregăte necesariile pentru începerea cursurilor la 1 Septembrie.

VENDARE

Sub-semnatul în calitate de procurator al d-lui Gastner din Pesta, fac cunoscut că în ziua de 1 Septembrie a.c. pe la ora 11 a.m. voi vinde prin licitație în Suburbia Mântuleasa Strada Mântuleasa No. 17 în curtea D-lui I. Langos; 17 diferite trăsări foarte elegante sistemul cel mai nou și din fabricile cele mai renumite, doi cai de lucș 16 1/2 pumi, sunt în state de 5 ani, la pâr murgl, șele englezești, hamuri, mobile și altele, nedisfăcându-se la 1 Sept. totul, licitația va urma la 2 și 3 Septembrie spre cunoștința amatorilor care vor voi se concredere se publică acesta de sub-semnatul.

L. Oroveți
(787-0) Strada Bateriilor No. 21.

2,500 GALBENI sunt de dat cu dobândă cu ipotecă. — A se adresa la administrația acestui diar. (781-1)

De vânzare O trăsură (faeton) ușoară și puțin întrebuințată, și o pereche de cai de cinci ani împreună cu hamuri. A se adresa în calea Șerban Vodă (Podu Beilik) No. 45 de la orele 2—6 post-meridiane.

C. N. STEFANESCU SAVINY

ARCHITECT
ELEV MEDALIAȚ

ȘCOALEI DE BELLE ARTE DIN PARIS

Membri al Societății centrale de arhitecți din Paris și Bruxelles, etc.
Anunță că a deschis un atelier de arhitecți sub direcțiunea sa.

Doritorii de a face construcțiuni și a comanda planuri, sunt rugați a se adresa Strada Cometului No. 56, în dosul St. Visarion, sau la administrațiunea acestui diar.

La Librăria Universală LEON ALCALAY

18 Culea Mogoșoai 18.

se află de vânzare pe doi tablouri mari pe hârtie de desen bună în 24 culori:

Întreaga Expoziție Universală din Paris

(1878), în lungime de un metru și lățime de 65 centimetri,

cu preț de un franc tabloul.

Unul reprezintă vederea Palatului Trocadero; și cel-lalt Palatul din Câmpul lui Marte împreună cu vederea întreagă a Parisului.

A eșit acum de sub tipar:

Moșii și Curcanii

dois conferențe ținute la Ateneul din București de

D. A. I. ODOBESCU,
conținând:

Moșii: Rescoala Românilor Ardeleni sub căputenia lor Horia, în iarna 1784—1785.

— Episod din istoria Transilvaniei. (Conferență din 11 Februarie 1878).

Curcanii: Luarea Rahovei de către optirile românești, la Noemvrie 1877. — Episod din ultimul nostru război cu Turcia.

(Conferență din 23 Martie 1878).

1 volum în 8^o mic de 96 pagini.

Se află de vânzare la librăria Sococ & Com., în București, Calea Mogoșoai No. 7 — Prețul 2 lei noui. —

ROMANIA ȘI REBELUL ACTUAL

GUVERNANTII ȘI GUVERNATII

de
N. BLARENBERG
Ediția II

Precedată d-o scrioare a autorului către editor. — Se găsește la toate librăriile din capitală. Prețul 2 lei n. Comandele pentru un număr mai mare de exemplare, se pot adresa la Librăria d-lui I. Szöllosy, piața Tentrului, pentru editor.

Comperătorilor de la 20 exemplare în sus, se dă un rabat de 20%. — Expediția se face grabnic.

Fonderia de Tuciu

u lui
E. KEILHAUER
STRADA ISVOR

efectuează ori-ce lucrare de fondare după modele, deslușiri și decornuri date.

Se asigură buna executare cu materialul cel mai bun.

Ori-ce comandă pentru conducerea apei, instalarea băilor cu toate atenanșele lor, puțuri de curte, pompe pentru diverse trebunți, stropitori de grădini, ș. c. l. se efectuează grabnic și bine la

P. Keilhauer, Strada Isvor No. 59

Asemenea se găsește tot-d-a-una în deposit: Tevi de vlonb, tevi de fer și de tuciu în diferite dimensiuni, precum și bucați confecționate de tuciu pentru diferite construcțiuni.

Transmisii, curele ș. c. l., cu mare deposit cu prețurile cele mai estine. (777-1)

DOCTORUL BLUMENFELD

la Căminul No. 27 vis-a-vis de Pomu-Verde (Tâmbis.)

TROMPETTA CARPATICA

Întreaga col ecție de când a a numele de Buciumul și până în a încetat d'a mai vorbi dimpreună cu scriitor Cesar Boliac.

Acest monument al literaturii la a cărei clădire a lucrat până ani și trei săptămâni marele mlașă de vânzare la Tipografia strada Academiei No. 24.

ION POLESC
fost administrator și col ecție acestui diar.

DE VÂNZARE

Moșii (781-1)
man, plasa Tigrușii, în apăs Schelele Turnu-Măgurele, Zărnă Giurgiu cu 2800 pogone 160 pământ de întâia calitate, având cu opt odăi pentru locuit, pivni, și pătule și mără, fiind hotărâtă improprietărită fără nici o primănimie, traversată de apa Teleor și Teleormanului, arendată cu 24,000 pe ne-care an. — Doritorii de a se pot adresa la d-na Vasile P. Strada Sfinților No. 4 unde pot vedea această proprietăți și de unde cunoștințe despre precil și mijl merge sa vadă această moșie. (781-1)

INSTITUT FRÖHLICH

Maison supérieure d'Education pour demoiselles de maisons distinguées à VIENNE I, Grünangergasse No. 1.

Ce Pensionat, dans lequel furent élevées grand nombre de demoiselles des premières familles roumaines, commence son 30-ième cours d'Etude le 1-er Octobre. La musique, le chant et les langues étrangères y jouissent d'une culture toute particulière. Programmes à disposition. (792-3)

NOUL ATELIER

DE

FOTOGRAFIE ȘI PICTURĂ

I. F. MANDI & Comp.

21, Calea Mogoșoai 21; vis-a-vis de cofetăria Capaș.

Se efectuează ori-ce fel de fotografie și pictură, de ori-ce fel de mărime, modul cel mai nou și elegant aprobat în cel mai înalt grad prin care oferă un lucru solid frumos cu fidelitatea a naturii.

COMPTOIR DE COMMERCE ET DE COMMISSION

C. ADAM

à Paris, 2 Carrefour de la Croix Rouge, 2.

Il se charge de tout s les commissions commerciales et d'achat des marchandises aux prix de fabriques, de la vente des produits étrangers en France; accompagne les voyageurs à visiter l'exposition et les curiosités de Paris. On parle français, allemand, russe et polonais.

MARELE MAGASIN DE HAINE CONFEȚIONATE ȘI ARTICOLE DE MODĂ

A LA BELLE

JOSEF

FURNISORUL

20, COLȚUL BULEVARDULUI ȘI

Face cunoscut onor. Clientele, că i a sosit pentru sezonul cele mai moderne, fasone elegante croite, dupe

Costume complete de Fantasie

Redingote Hardington

Jaquette Bosphore

Sacco Coupe anglaise

Pardessus Renaissance și diferite alte fasone

PREȚURILE CELE

Se primeste și comenzi de toate felurile de haine care se efectuează cu mare promptitudine.



JARDINIERE

GRÜNBAUM

CURTIEI

MOGOSIOAIEI, CASA GRECENU, 20 actual UN MARE și BOGAT asortiment de haine din stofele cele din urmă jurnale de Paris și Londra.

Cămăși franțuzesci, albe și colorate

Lingerie de toate felurile

Cravatte Plastron, Régate etc. negre și colorit

Umbrele și obiecte de fantasie

Mănuși și toate lucrurile de modă

MAI MODERATE

JOSEF GRÜNBAUM

Furnisorul Curtiei, No. 20 Colțul Bulevardului și Mogoșoai Casele Grecenu.